

# “美丽消费”升温，过年仪式感拉满

## 新春走基层

YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

春节临近，大街小巷的美容美发店忙碌了起来，“美丽消费”持续升温，“美丽三件套”（美发、美甲、美睫）颇受爱美人士的青睐，为新年增添了满满的仪式感。



### 美发师下午3点才吃午饭

昨天下午，记者在莱山区一家美发店看到，店内热闹非凡，坐满了做头发的市民，洗发区没有空位。吹风机的嗡嗡声、洗头的流水声、顾客与发型师的交谈声交织在一起，构成了一曲独特的“新春交响曲”。

发型师们穿梭在各个工位之间，手上的动作娴熟、利落。市民们表示，年前做个新

发型，寓意着从“头”开始，剪出新发型、理出新面貌，为新的一年注入新的活力和希望。

市民李女士说：“我来烫个头，提前半个月做，到过年效果能更好、更自然。”她选择了一款当下流行的卷发造型。经过近4个小时的精心打造，一头蓬松且富有层次感的卷发完美呈现，看着镜中的自

己，李女士非常满意。

“从1月初开始，客人明显增多，其中烫染的居多，烫染率比平时高出50%以上。这些天，美发店一开门，美发师就忙起来了，一直到下午3点才有空吃午饭，晚上得忙活到10点以后。”一美发店王经理介绍，现在顾客大多提前预约，忙而有序。

### 用美丽装扮自己

美甲店同样是一派繁忙景象。“今天我们已经约满了，只能约明天了。”美甲师小赵一边仔细地为一位顾客涂抹指甲油，一边对记者说。

与平时相比，春节的美甲款式更加隆重、复杂。从经典的正红色系，到流行的裸色、猫眼石色，再到各种创意十足的贴钻、彩绘设计，指尖上的艺术展现得淋漓尽致。

顾客张女士选择了一款

红色系的美甲造型，上面还精心镶嵌了一些闪闪的装饰，显得格外华丽。张女士开心地说：“过年就应该喜庆点儿，做个漂亮的美甲，心情美美哒。”

小赵说，因为款式比较复杂，一天就约了3名客人，“每名客人需要3个多小时”。

美容美睫店也迎来了众多爱美的顾客。美睫师小李正在专注地为一位顾客

嫁接睫毛，一根根纤细的睫毛让顾客的眼睛变得美丽而有神。

小李介绍，最近，来做美睫的顾客比平时增加了不少。大家都希望通过美睫，为过年颜值“加分”。

红彤彤的美丽经济，热腾腾的年味烟火，用美丽装扮自己，以自信的姿态迎接新年的到来，你的“美丽三件套”准备好了吗？

## 15处公路驿站正在进行升级改造

本报讯(YMG全媒体记者杨春娜 通讯员 王成 宁欢 王彦宏 摄影报道)15日是春运首日，傍晚烟台迎来了又一场降雪。烟台公路清雪防滑突击队第一时间上路作业，彻夜奋战，以人工与机械相结合的方式，利用滚刷、推雪铲、撒布机等大型机械设备协同作业，对路面积雪进行不间断清理，确保国省干道安全畅通。

为期40天的春运拉开了帷幕。烟台市公路事业发展中心全力营造安全、有序、和谐的公路交通环境，为司乘人员提供更便捷、贴心的春运出行服务。

在此次清雪防滑中，工作人员重点关注背阴、陡坡、急弯、桥面等易积雪结冰路段，及时清除积雪，保障市民安全出行。清雪队员们不畏严寒，坚守岗位，歌人不歇车，持续作业至次日清晨。全市公路共出动巡查车214台次，出动、待命人员1189人次，对部分桥面和急弯、陡坡路段抛撒融雪剂620余吨、防滑砂830余方，全市普通国省道全线畅通。

春运前，公路部门积极开展路域环境整治工作，组织人员对

路肩边坡的垃圾杂物、杂草树枝等进行全面清理，对公路绿化苗木进行修剪整形，对公路沿线泄水槽、排水沟进行清理疏通，确保路容路貌整洁美观。

春运期间，公路部门还将增加路面清扫频率，强化日常养护监管，巩固提升路域环境整治水平，对路面病害、沿线设施等进行全面排查并及时处置，确保公路设施齐全醒目，提升公路通行质量。结合春运工作实际情况，公路部门将进一步完善清雪防滑预案，备足清雪防滑物资，随时待命开展清雪作业。

工作人员将加大对所辖公路沿线两侧集市贸易、摆摊设点、车辆洒漏等现象的巡查力度，并将安全生产大排查大整治活动与春运等重点工作结合起来，加强安全隐患排查，及时整改到位；加强桥梁安全监管，保障桥梁安全运营。春运期间还将暂停大范围道路施工作业，避免因作业导致交通拥堵。

值得一提的是，15处公路驿站升级改造工作正在紧锣密鼓地进行中，将于近期面向公众开放，为过往司乘人员提供更加舒适、便捷的休息和服务场所。



## 擦玻璃订单排到腊月廿七

本报讯(YMG全媒体记者张莘 摄影报道)距离春节还有不到半个月的时间了，不少人“掐点”忙年。大扫除是必不可少的忙年流程。从事擦玻璃的林书正迎来了一年中最忙碌的时段，“到腊月廿七，订单排满了”。昨日，记者来到了林师傅的工作现场，感受家政服务的爆火与辛苦。

喷玻璃水、认真擦……虽然今年已经66岁了，但林师傅擦起玻璃来驾轻就熟、自如灵活，每天能干三四单。

“我干这行七八年了。”林师傅说，现在擦玻璃有“神器”，不用出去擦，大大降低了安全风险，只要仔细操作，边

边角也能擦得很干净。

春节临近，家家户户都希望以干净整洁的环境迎接新年。这一传统习俗使得家政保洁服务在年底迎来了预约高峰期，市场需求空前火爆。部分家政公司发布春节擦玻璃预约信息时便提醒市民，腊月初八之前价格相对优惠，根据双层、三层玻璃等不同情况定价也不同。“我一直干到腊月廿七，不涨价。”林师傅表示，虽然临近年底预约更多，但是自己不涨价，“我主要在自己小区干，都是邻居。在自己能力范围内提供优惠的擦窗服务，让大家亮堂堂地迎接新年，我感觉很开心。”



## 东航新增“烟台-常州”航线

本报讯(YMG全媒体记者何晓波 通讯员 郑景友)今年春运期间，东航在烟台始发航班量将达1749班次。其中，新增“烟台-常州”，加密烟台至合肥、银川、呼和浩特等多条航线。

据中国民航局预测，今年民航春运仍将延续旺季市场趋势，探亲流、务工流、学生流、旅游流重合，旅客运输量预计将突破9000万人次，有望再创历史新高。东航积极落实“平安春运、便捷春运、温馨春运”的工作目标，计划投入客运飞机804架(含10架国产大飞机C919)，计划执行航班12.4万班，投入座位数2100万余个，同比分别增长4.18%、4.76%。

今年春运期间，东航在烟台

始发航班量将达1749班次，其中国际航班较去年春运增长71.55%，并新增烟台-常州，加密烟台至合肥、银川、呼和浩特等多条航线。

东方航空在旅客服务方面，将结合春运期间航班增量情况，对现场值机柜台进行动态优化调整，通过增配值班人员，推广自助值机、自助行李托运等智慧化出行设备等方式，进一步缩短旅客办理值机手续的时间。除此之外，还将从“行李托运”“行李牌打印”“轮椅预约”等环节入手，安排专柜、专岗服务特殊旅客，帮助无成人陪伴儿童、老年旅客等值机、登机，重点做好春运期间特殊旅客的乘机服务工作。